

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 170 (16800) Вторник, 9 сентября 1997 г.

## Разговор о бюджете

11 сентября с 10 часов в здании администрации города проводится седьмая, внеочередная сессия городского Собрания.

Депутатам предстоит обсудить важнейший на сегодняшний день вопрос: об утверждении и исполнении городского бюджета на текущий, 1997 год. Проблема пополнения доходной части по-прежнему остра, хотя новой администрации удалось многое сделать по части активизации налоговых поступлений. Разрабатывается ряд конкретных шагов по увеличению налогооблагаемой базы, дальнейшей стабилизации и росту отчислений в

бюджет со стороны различных категорий налогоплательщиков, ликвидации имеющейся задолженности. Разговор на сессии обещает быть серьезным, предметным и принципиальным.

Кроме того, в повестку дня пленарного заседания включено несколько других вопросов, представляющих общественный интерес. О ходе и решении сессии мы подробно расскажем на страницах газеты.

## Выборам — скромность

Глава администрации области А. Г. Тулеев обратился к кузбассовцам в связи с предстоящими губернаторскими выборами.

Его слово направлено в первую очередь к тем, кто намерен баллотироваться на должность губернатора области. Как известно, законодательством предусмотрено предоставление каждому кандидату средств из областного бюджета на ведение предвыборной агитации. А социально-экономическое положение в регионе остается тяжелым. Лишних денег в скудном областном бюджете нет. Их не хватает на самое необходимое: социальную защиту граждан, финансирование здравоохранения, народного образования, уборку урожая и так далее.

В этой связи А. Г. Тулеев официально отказывается от использования бюджетных средств на свою избирательную кампанию и призывает других

кандидатов поступить так же. Эти выборы, считает губернатор, надо провести предельно скромно, без пышных презентаций, красочных плакатов и отпечатанных миллионными тиражами листовок. Все равно вся эта дорогостоящая продукция после 19 октября превратится в ненужный мусор. Не лучше ли будет спонсорам потратить деньги на благотворительные цели, и в первую очередь — на помощь детям?

А. Г. Тулеев надеется, что и остальные претенденты на пост губернатора области поддержат его в этом вопросе. Можно быть непримиримыми соперниками, убежденными оппонентами, но даже в самой жесткой борьбе нельзя забывать о людях, о проблемах всего Кузбасса.

## Новая школа

Фоторепортаж

В четверг у нас произошло знаменательное событие — открылась новая школа в Лесном городке.

Долгим и затяжным было ее строительство, лишь новый глава администрации Г. В. Коняхин сумел поставить точку. Выступая перед собравшимися учителями, школьниками и родителями, он поздравил всех с таким радостным праздником и выразил особую благодарность главе администрации области А. Г. Тулееву за помощь и поддержку в окончании строительства школы.

На церемонии открытия присутствовали и выступили с пожеланиями заместитель председателя областного департамента образования А. В. Гедыма, начальник Управления капитального строительства администрации области С. Г. Мамаев. Символический ключ от школы вручил генеральный директор АОТ «Ленинскшахтострой» Г. П. Баранов.

Заместитель директора научно-клинического центра В. М. Крейнис, выступив с приветственным словом от имени своего коллектива, подарил школе компьютер. Но, наверное, больше всех радовалась за своих учеников директор школы Н. В. Уткина. Ведь это учебное заведение необходимо Лесному городку как воздух. Снята большая проблема, теперь местным ребятам не надо далеко ездить на занятия в соседние переполненные шко-

лы. Не скрывая волнения и радости за своих детей, от имени родителей выступила председатель родительского комитета Л. И. Ряповалова.

А затем глава администрации Г. В. Коняхин разрезал красную ленту. Школа открыта, и свои первые шаги по ней сделали первоклассники. Радостные и счастливые ребята разошлись по классам. В новой школе начался первый урок.

И. КАТИН.

На снимках: директор школы Н. В. Уткина с символическим ключом, принятым от строителей; многолюдно было на церемонии открытия.

Фото М. НИКОНОВА.



## БАСТУЮТ КОММУНАЛЬЩИКИ

8 сентября объявили забастовку рабочие треста жилищного хозяйства.

Они вошли в забастовку несколько нестандартным способом, то есть путем персональных заявлений с отказом выполнять свои функции в связи с систематической невыплатой заработной платы и нарушением статьи 96 КЗоТ.

Первая попытка рабочих заявить о своем праве на оплачиваемый труд была предпринята в июле. Но тогда забастовка не состоялась, им пообещали заплатить. Однако обманули. Поэтому теперь они обещаниям уже не верят. В самом деле, имея на счету миллионы, многие не смогли основательно подготовить детей к шко-

ле, а сейчас приближающаяся зима требует новых расходов.

Кроме того, в семьях многих работающих нет денег на элементарные продукты питания: хлеб, сахар, молоко и т. д. Поэтому требования о погашении задолженности по заработной плате являются первостепенными.

Рабочие требуют также сохранить структуру предприятия, которое занимается обслуживанием жилого фонда и имеет большой потенциал, но в связи с финансовым положением находится в крайне тяжелом положении. Настаивают они на сохране-

нии за организацией функций сбора и оплаты за жилье и коммунальные услуги, что даст ей возможность иметь наличные деньги и покрывать хоть какие-то затраты.

По решению рабочего комитета бригады аварийно-диспетчерской службы выезжают по вызовам кран, вам просто перекроют воду. Если испортилась квартира (например, затопление) и работают на отключение. То есть, если у вас прорвало кран, вам просто перекроют воду. Если испортилась электропроводка — отключат напряжение. А ремонтировать все это никто не станет, пока коммунальщики не выйдут из забастовки.

Требуют они также обеспечить финансирование на обслуживание жилого фонда, чтобы можно было в достатке приобретать стройматериалы, технику, оборудование, запчасти, ГСМ и т. д. Иначе голыми руками город к зиме не подготовишь.

К середине дня в забастовке приняли участие практически все подразделения предприятия.

После встречи директора МПТЖХ Н. Н. Литвинова с главой администрации Г. В. Коняхиным и передачи последнему требований, выдвинутых коллективом, решено забастовку продолжить до достижения реальных результатов, то есть без указания сроков.

Стачечный комитет принял решение информировать о своих требованиях также и областную администрацию.

Л. СОЛОВЬЕВА.

## Добро пожаловать, "Интернет"!

Совсем недавно в наш лексикон вошло слово «Интернет». А сегодня уже первые четыре абонента — городские банки — подключились к этому виду связи. Чем же он отличается от уже освоенных и ставших привычными?

«Интернет» — это объединение тысяч компьютеров в единую сеть. Сегодня он является единственным признанным на практике способом обмена информацией между компьютерами различных типов, и именно это обстоятельство, а также дешевизна услуг способствовало быстрому его развитию.

Несколько лет назад «Интернет» появился и быстро завоевал популярность в России, насчитывая сегодня уже сотни тысяч пользователей. А теперь появился и в нашем городе.

Какие же возможности дает подключение к сети «Интернет»?

— Это доступ к другим компьютерам в сети. Пе-

ресылка и получение различной информации (юридической, научной, деловой, коммерческой), передача и получение личной корреспонденции посредством электронных почтовых ящиков. Возможность использования всемирной доски объявлений по интересующей тематике. Участие в телеконференциях различного содержания с использованием звука и видео. Передача факса и телекса в любую точку мира, — перечисляет директор РУС В. М. Егелский.

«Интернет» пока еще только приживается в Кузбассе. Создается региональная сеть передачи данных. На данный момент узлы этой связи имеются в семи городах области: Кемерово, Новокузнецке, Белове, Киселевске, Прокопьевске, Юрге. А теперь к ним присоединился и Ленинск-Кузнецкий.

А. СТЕПАНОВА.

## Умеют добывать, умеют сбывать

Есть в АО «Ленинскуголь» одно предприятие, которое резко выделяется своим статусом. Это - шахта «Полысаевская», где зарплату и премиальные шахтерам дают регулярно.

В ближайшем будущем из новой лавы отсюда уйдет миллионная с начала года тонна угля. Планировали на четверть меньше, но горняки опередили время на два месяца. Около месяца из этого времени - на счету четвертого добычного участка, которым командует Валентин Кривых. Что зависело от «Ленинскугля» и «Рооугля» - сделано. Очистники получили комплекс КМ-138 из Юрги и оценили машину достаточно высоко. Потому что брать уголь из Бреевского пласта мощностью в 1,6 метра совсем непросто.

Главный инженер Владимир Сидорчук озачкован совсем не добычей - склад завален углем, мы об этом еще напомним. Его основная забота - подготовка очистного фронта, чтобы новые лавы вводились в срок и даже раньше, ибо основная беда подобных предприятий Кузбасса - отставание проходческих работ.

Потому главная нагрузка на шахте в любом случае ложится на проходчиков. Мы попали на второй наряд десятого участка. Четверо горняков получили конкретные задания. Заканчивается оконтуривание новой лавы для добытчиков Валентина Кривых, и весь вопрос в том, как запустить в выработку монтажников. Звеньевой Николай Рогачев ничего не записывает. Кажется, ему и говорить в напутствие ничего не надо было: он в курсе дела. Через пять минут он вместе с горным мастером Виктором Фейлером, машинистом комбайна Виктором Дрюкиным, электрослесарем Сергеем Смолюком уйдет на фланговый уклон приближать пуск нового забоя. Завершающая фаза этой подготовки - самая трудная: убрать все свое, перебрать технику и сдать выработки под монтаж. И начинать работу с нуля на подготовке новой лавы. Сейчас в компьютер ламповой будут занесены данные о спуске под землю, дальше - грохот и вздрагивание клетки, остановка на глубине 380 метров и - простая будничная работа. Зарабатывают немного, но по сравнению с другими шахтами - прилично. У проходчика в месяц в среднем выходит 2,3 миллиона рублей, у добытчика - лоболее. И, напомним, главное - регулярно.

Шахта во время наряда не напоминает собой, как обычно, растревоженный улей. Даже Ленин на старом месте угрюмо поглядывает с панно на втором этаже: мол, я такого никак не предвидел, чтобы какие-то акционеры двигали вперед угольную промышленность. А они - двигают.

Говорили со многими - от уборщицы административного комбината до на-

чальника участка. Люди считают, что нынешнее стабильное (хотя - тоже все относительно) положение предприятия на 90 процентов зависит от личности директора Сергея Денисенко. В отличие от многих своих коллег, он заботится о коллективе не на словах, а на деле. Помнят ветеранов и вдов. Не забывают отличившихся в труде. Жестко, даже жестоко спрашивают с нарушителей дисциплины. Директор - пробивающее административные и ведомственные препоны к нормальной жизни звено. У тех шахт, даже на данном руднике, где такого директора нет, вынужденно появятся состояние боксерского клинча - дышать хочется, нечем. Отсюда и забастовки, и голодовки, и отчаянные письма президенту.

Далеко ходить не нужно. На погрузочном пункте у скипового ствола мы встретили команду путейцев в тяжком железнодорожном труде. 25 ремонтников, из которых большинство - женщины, начали сегодняшний день со слез, вытирал которые бригадир Александр Едакин. Причина всеобщая - нет зарплаты, а детей пора отправлять в школу. Загадочно для Едакина то, что «Полысаевская» аккурратно перечисляет заработанные путейцами средства в погрузочно-транспортное управление, но до рабочих зарплата все равно не доходит вовремя. Для него высшая забота - не только закончить подьем железнодорожного полотна сегодня, но и завтра как-то отметить достижение пенсионного возраста 30 лет отработавшей в бригаде Зины Пастуховой.

Вокруг шахты кормится множество людей и организаций, и большинство благодарно своему головному предприятию. Пронесся слух, что Сергей Денисенко будет баллотироваться на выборы главы администрации Полысаева. Народ - резко против. И справедливо считает, что без умения директора разбираться в экономической ситуации шахта встанет в ряд несчастных.

После местной обогатительной установки отправившись на последний промежуточный пункт полысаевского угля - на склад. Он был завален углем. По грубым прикидкам, не менее двадцати тысяч тонн лежали невостребованными, а на подъездных путях стоял лишь один груженный шелон. О причинах затоваривания специально не стали спрашивать: хотелось верить, что здесь не дадут топлива ни злостному неплательщику, ни халловому посреднику. Просто умеют распорядиться добытым ими богатством - и в этом нет никакого секрета.

Н. КУЗНЕЦОВ.

А НАЧАЛОСЬ все с того, что Мария Андреевна Гундарева высадила у себя в огороде разные сорта цветов - просто так, для души, для красоты. Чтобы радовать их великолепием себя, своих близких, друзей и знакомых.

И они выросли, расцвели. Да так расцвели, что замирали от восторга прохожие, видя этот живой радужный ковер. А хозяйка буквально таила от похвал, которые слышались со всех сторон:

- Боже, какая красота!

- Это просто чудо какое-то!

- Ах, какой у вас вкус! Такую прелесть создать!

Мария Андреевна даже не подозревала, сколько радости доставит ей самой уход за нежными стебельками, которые однажды превращаются в волшебное многоцветье. Захотелось пополнить свой «букет» новыми видами, сортами. А это требовало определенных знаний, ведь цветоводство - отрасль особая. Здесь нельзя ошибаться, иначе расцветет совсем не то, ради чего трудился.

Постепенно это стало увлечением, а потом и вовсе переросло в то, что принято называть мудреным словом «хобби». С тех пор прошло более десяти лет.

Когда пенсии стало не хватать, Марии Андреевне пришлось идти на рынок и продавать букеты. Сначала было стыдно, неудобно перед знакомыми: общественница, дескать, секретарь совета ветеранов шахтоуправления «Кольчугинское», а занялась торговлей. Раньше ведь это считалось зазорным, мы только недавно начали осознавать, что брать деньги за плоды своего труда - справедливо. А ей было неловко брать деньги с покупателей. Потом, видя, что ее прекрасные питомцы доставляют людям столько эстетического удовольствия, смущаться перестала. Теперь радуется, что, пусть ненадолго, но помогает своим покупателям отвлечься от каждодневных проблем, поднимает им настроение.

Когда хобби стало работой, Мария Андреевна решила выращивать не только привычные для нас гладиолусы, тюльпаны и георгины, но и розы, лилии, декоративные лианы, флоксы, гиацинты и многие другие виды цветов. Начала внимательно следить за новинками. Только появится что-то, не примелькавшееся еще на цве-

точном рынке, она старается приобрести семена или луковицы для своего приусадебного участка. Выписывает их из Новосибирска, Москвы, других мест. Она стремится, чтобы коллекция ее была как можно богаче. Если гладиолусы, то самых разных форм и необычных расцветок; если георгины, то махро-

полоть и выполнять ряд других работ. У внуков интереса побольше. Максим знает множество названий цветов, но именно на Анжеле и Катю бабушка возлагает определенные надежды. Так что в семье Гундаревых подрастает новое поколение, которому Мария Андреевна сможет передать все свои знания и

но, что лишены они возможности показать горожанам все, на что способны, чего достигли многолетним трудом, заботой и терпением. Им бы очень этого хотелось.

Может быть, администрация города и отдел культуры прислушаются к пожеланиям наших цветоводов и возродят забы-

Человек и его дело

## «Цветы -

## Моя жизнь и отрада»



тые, с нестандартными оттенками; если лилии, то не только тигровые; и так далее. Во-первых, это повышает спрос на ее товар (хотя цветы назвать товаром как-то даже неловко). А во-вторых, и это главное, ей нравится, что может она вручать покупателям не однотипные букеты, а каждый раз привносить в них что-то новое, ласкающее глаз необычными сочетаниями.

Муж Марии Андреевны поначалу не очень одобрял увлечение своей жены. Но постепенно и он подпал под очарование цветочного многообразия. И теперь во всем ей помогает. Ведь продаже цветов предшествуют долгие месяцы тяжелой и кропотливой работы. С осени нужно заготовить землю, с февраля начать проращивать луковицы, высевать семена. А после высадки рассады в грунт работы еще больше. Землю надо рыхлить, удобрять, сорняки выпалывать. Надо знать, какие виды цветов можно сажать рядом, а какие не выносят присутствия друг друга. Растения необходимо опрыскивать, подвязывать, да еще и не один раз за лето. Так что забот хватает с утра до ночи.

Хорошо, что дети и внуки в помощи не отказывают. Дети, хоть сами и не увлекаются этим занятием, но цветы любят. И, если надо, помогут землю носить, рассаду высаживать,

накопленный богатый опыт.

Мария Андреевна, как истинный цветовод, не может спокойно смотреть, когда земля, пусть даже крошечный клочок, не используется, когда она «простаивает». Поэтому на небольшом огороде около ее дома не найти свободного местечка. Везде, где только можно, у нее растут цветы, даже на погребке.

Мария Андреевна всю себя отдает своему любимому делу, и лишь одно обстоятельство удручает ее - это то, что перестали проводить на предприятии в масштабе города выставки цветов. Она с грустной улыбкой на лице вспоминает время, когда ко Дню шахтера проводились подобные выставки, в которых она всегда принимала участие и на которых получила несколько дипломов. С благодарностью говорит о А. Д. Лебедевой, которая была организатором этих выставок.

Проходя по площади Победы, я постоянно люблюсь цветами, которые продаются у магазина «Березка». Люди, которые их предлагают, милые и доброжелательные, в их глазах столько тепла! Как они увлечены своим делом, сколько интересного могут рассказать о нем, о своем хрупком, нежном и прекрасном «товаре»! С любовью, как о собственных детях. И становится обид-

тую традицию? Чтобы в нашем Ленинске проводилась хотя бы одна выставка в год, возможно, выставка-продажа, а деньги, вырученные за продажу цветов, пошли бы на какие-то благотворительные цели. Для всего города это был бы чудесный праздник - день цветов, день красоты и эстетики.

В нашей теперешней жизни не так уж много поводов для радости. Любовь к цветам - одна из этих радостей. Не в букетах, стянутых веревкой в традиционные «веники», а в виде трогательной икебаны, замысловатых композиций, красивых до умопомрачения цветочных корзин. Или прямо в горшках, в сочетании с дарами садов и огородов. А мы этого лишены.

Таких увлеченных людей, как Мария Андреевна Гундарева, не так уж много, на весь город наберется несколько десятков. А сколько чудесных мгновений они дарят нам своим трудом! И было бы очень хорошо, если бы смогли они снова показать себя не просто как продавцы букетов, а как люди творческие, как художники, создатели прекрасного, достойные серьезного к ним отношения и вполне заслуженного восхищения.

О. ВЛАДИМИРСКАЯ.



## Заботливы

### и внимательны

В тяжелом состоянии попала я в кардиологическое отделение ГКЦ Лесного городка. Если бы вы знали, какие прекрасные люди работают там! Особенно слова признательности хочу высказать моему спасителю Руслану Анфальевичу Гайфулину. Сутки не отходил он от меня, борясь за мою

жизнь. Еще раз поняла, каким титаническим бывает труд людей в белых халатах.

А сколько доброты и внимания живет в душе лечащего врача Елены Эрнестовны Пьянковой! После обхода она еще не раз найдет время зайти в палату к больному, чтобы поинтересоваться его са-

мочувствием, ободрить, успокоить.

Очень внимательны и тактичны со своими пациентами все медицинские сестры, санитарочки, буфетчицы. Доброжелательность и покой исходят от этих женщин. А все это вместе - знания и умение врачей, заботливость и внимание другого персонала больницы создают ту самую благодатную атмосферу, в которой больной получает окончательное выздоровление.

**Н. ЧАВТАЕВА.**

## Спасли от холода

Огромное спасибо бывшим горнякам М. В. Показееву, Ю. А. Петрову, С. В. Чернову и Ю. П. Левушину за проявленную о жильцах нашего дома заботу! Дело в том, что в прошлые годы мы зимой постоянно замерзали - была сломана задвижка на теплотрассе. Обращались мы в ЖЭК, в УККТС, но дело с мертвой точки не сдвигалось. То людей, то бишь слесарей, не было, то задвижек. А потом сломанную кто-то привалил доской - и так все продолжалось.

Нынешним летом мужчины, которых мы называем, решили взяться за это сами. Нашли где-то задвижку. Но она, к сожалению, не подошла по диаметру. Тогда они снова

пошли в УККТС на наш участок, попросили там заменить задвижку на нужную. Начальник участка (видно, совесть все-таки пробрала на тот момент) даже слесарей в помощь пообещал. Но обещание его осталось невыполненным. И тогда наши бывшие шахтеры сами решили довести все до конца. Ведь в шахте им постоянно приходилось иметь дело с металлом. Словом, новая задвижка на месте. И мы надеемся, что зимой из-за нее проблем не будет.

Благодарим их сердечно еще раз, желаем им и их семьям всего доброго.  
**Л. БАТУРОВА, К. РАВСКАЯ, Т. БЕЛЯЕВА.**  
ул. Ломоносова, 4.

## ЖИВЕТ НА СВЕТЕ ДОБРОТА

В марте этого года сгорел у нас дом. Пожар был настолько сильный, что едва удалось спасти малолетних детей. И остались мы без ничего.

Горю нашему не было предела, тем более, что в нашей семье семеро детей. Мы обратились за помощью в Общество Красного Креста. Его сотрудники одели, обули всю нашу семью, и теперь нам не страшна предстоящая зима. У хорошей женщины нашли мы временное пристанище, она даже не берет с нас денег за проживание. И до сих пор, встречаясь с нами, работницы из Красного Креста всегда приглашают заходить к ним.

**Н. СОКОВНИНА.**  
\*\*\*

Случилось так, что умер совершенно одинокий человек А. Б. Ермолаев. И за организацию похорон взялись соседи, проживающие с ним на одной улице. Обратились они на предприятие, откуда он ушел на пенсию. Но там с помощью не торгались. И тогда решили женщины прийти к директору АО «Сиб-Дамель-Новомаг» Б. В. Егорову, где Ермолаев работал совсем немного. И каково же было наше удивление, когда нам не только не отказали, но и сделали все, о чем мы попросили.

Могилу выкопали работники предприятия В. Джагрунов, В. Печерицын, Ю. Кузнецов, А. Кравчук, Б. З. Бенидский предоставил транспорт. А. В. Куршина позаботилась о том, что уже на следующий день были готовы памятник, ограда. Активное участие в похоронах принимали З. И. Тругнева, Н. А. Струков, водители А. А. Корягин, А. А. Кияев и, конечно же, соседи.

**Р. АРЕДАКОВА, Л. БУЙМОВА.**  
\*\*\*

Далеко не каждый может сделать свою работу, к тому же если она связана с обслуживанием людей, особенно приятной. А вот работнице почтового отделения № 63 города Польшаева Зое Николаевне Тарасовой это удается.

Что скрывать, иногда люди не хотят выписывать те или иные периодические издания, потому что пропадают они потом из почтового ящика. Так вот у нас такого не случается. Зоя Николаевна никогда не бросит письмо, газету, журнал молча в почтовый ящик. Обязательно постучит в дверь к подписчику. А если дома в это время никого нет, то передаст корреспонденцию в надежные руки. Ей это легко сделать - она знает всех своих жильцов, да и мы с ней хорошо знакомы.

**Г. ТОМЫШЕВА**  
и другие жители дома № 39 по ул. Читинской.  
**И. СТЕПАНЕНКО.**

## ЛЯЛЯ В ПОРТФЕЛЕ

Собирали мы Машу в первый класс. Положили в портфель книги, карандаши, тетрадь для рисования, палочки для счета. А Маша принесла свою куклу и тоже в портфель хочет уложить.

- Маша, ты теперь школьница! - говорит мама. - Увидят в классе твою куклу - засмеют. А учительница домой тебя отправит. Скажет, Маше рано учиться. Маше в куклы еще играть.

Но Маша тайком засунула куклу в портфель и пошла в школу. На первом же уроке ей захотелось посмотреть: хорошо ли кукле? Она вынула портфель из парты, заглянула в него и прошептала:

- Лежи, Ляля, тихо-тихо, а то нас прогнать могут.

- Что у тебя в портфеле? - спросила учительница?

Маша опустила голову и молчала.

- Почему ты не отвечаешь? - снова спросила учительница, подходя ближе. - Так что там у тебя в портфеле?

- Наверное, у нее там пирог с вареньем, - сказал один мальчик и рассмеялся.

- А вот и не пирог! А вот и не с вареньем! - обиделась Маша. - Там моя Ляля.

Сказала это и заплакала, испугалась очень. Учительница погладила Машу по голове.

- Познакомь нас с твоей куклой.

- А вы смеяться не будете?

- Нет.

- И домой не прогоните?

- Конечно, нет!

Маша достала куклу и передала ее учительнице.

Весь урок дети вместе с учительницей знакомились с куклой Лялей. Любовались голубыми глазами и льняными волосами. Разглядывали, во что она одета. Расспрашивали, чем она болела, что она ест, спит ли после обеда и ходит ли на прогулку. А на следующий день каждый первоклассник принес в школу свою любимую игрушку.

**Н. ИВАНЦОВА.**



В ПРЕДРАССВЕТНОМ ТУМАНЕ.

Фото Н. КАРЕВА.

ПРОШЕДШЕЕ лето я и мои друзья еще долгое время будем вспоминать с восторгом. Думаю, нашу радость вместе с нами разделяют и родители. Еще бы! Я знаю, что многие взрослые хотели, чтобы их дети сумели хорошо отдохнуть и при возможности полечиться за наше короткое сибирское лето, ведь впереди такой долгий и, поверьте, нелегкий учебный год. Как в таком случае промолчать о везении 29 ребятшек, чьи родители работают на шахте «Польшаевская» - ее руководство предоставило нам блестящую возможность отдыха на озере Иссык-Куль, взяв на себя основную оплату путевок.

Поездка с самого начала стала для нас лучшим подарком. Многие из ребят просто никогда не бывали так далеко от дома, некоторые даже вообще не ездили на поезде. А здесь не просто путешествие, а встреча с прекрасной природой, неизвестными до сих пор местами.

Санаторий «Кун-Чубак», что в переводе с киргизского языка означает «Солнышко», во времена Советского Союза считался Иссык-Кульским Артеком. И сейчас он собирает детей самых разных нацио-

нальностей. Здания санатория расположены прямо на берегу озера. На его территории привольно, что было необычным для нас, растут фруктовые деревья. Наверное, каждый из нас впервые воочию увидел, что такое «миллион алых роз», в таком огромном

санатории. И было даже удивительно, почему во взрослом мире невозможным стало такое единение и взаимопонимание: почему взрослые решили разделить наши страны какими-то границами?

Как и в любом другом лагере, у нас проводилось

рование, а самый главный приз и звание «Мисс Иссык-Куль» в нелегкой борьбе досталось Маше Ермоленко.

Никогда не забудем мы поездку в Семеновское ущелье, где поднимались на одну из гор Тянь-Шанских отрогов. В этом походе сами готовили себе еду на костре, опять же отдыхали и, как всегда, много фотографировались.

Вы не представляете, как не хотелось расставаться с Иссык-Кулем, друзьями, появившимися здесь. Особенно жаль было расставаться с нашим, полюбившимся всем, воспитателем Талантом Амановичем. По его словам, такой дружной и запоминающейся группы у него никогда не было.

А впереди нас еще ждала встреча с Алма-Атой, поездки по городу и окрестностям. Доррға домой. Но все это время и до сих пор мы остаемся в плену у Иссык-Куля. Встретимся ли с ним еще раз? Было бы здорово отправиться в новое путешествие в следующем году.

## В ПЛЕНУ У ИССЫК-КУЛЯ

количестве растут здесь эти цветы. Я уж не говорю, насколько великолепен сам Иссык-Куль. Когда мы отправились на теплоходе по озеру, то представьте, как удивлялись прозрачности воды: дно видно даже на большой глубине. На побережье озера много минеральных источников и лечебной грязи. До чего же здорово было проводить дни, купаясь, загораючи и лечась одновременно! Мы великолепно отдохнули, загорели и набрались сил для нового учебного года.

Все мы очень быстро подружился с другими ребятами, отдыхающими в

множество самых различных мероприятий. И мы, сибиряки, достойно отстаивали в них честь родного края, ловкостью, смелостью и находчивостью побеждая почти во всех конкурсах и соревнованиях. Это были и «КВН», и большая игра «Два корабля», и «Веселые старты». А еще мы доказали, что самими красивыми являются наши девушки. В конкурсе «Мисс Иссык-Куль» мы завоевали пять призовых мест! Звание «Мисс Обаяние» получили Маша Жиленкова и Галя Фейлер. «Мисс Грацией» стала Ира Ануфриева, Алена Воронина получила приз за оча-



## С НЕБЕСНЫМ ПРИВЕТОМ!

Большой спортивно-авиационный праздник подарили на День шахтера горожанам летчики и парашютисты местного аэроклуба.

Сначала свое мастерство показали вертолетчики, покружив над площадью в низком бреющем полете. Эстафету у них подхватили асы высшего пилотажа на самолетах. «Петли», «бочки», «свечи» - вот далеко не полный перечень фигур, выполненных на юрких «яках». Но, пожалуй, подлинными героями стали парашютисты, приземлявшиеся прямо на площадь. Приходилось только восторженно удивляться, как им удалось избежать столкновения с множеством проводов и, на радость многочисленным зрителям, коснуться земли в точно указанном

месте.

А потом парашютисты, наскоро собрав свои разноцветные «зонты», поднимались в окружении ребятшек на сцену и тепло поздравляли от имени небесной гвардии гвардию подземную.

Остается лишь добавить, что устроена была эта демонстрация мужества и профессионализма благодаря спонсорской поддержке АО «Ленинскуголь» и городской администрации.

**И. ЧИКУРОВ.**

На снимках: в воздухе и на земле.

Фото М. НИКОНОВА.



## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### Пришло в дом горе

21 августа на территории шахты «Октябрьская» возле одного из полуразрушенных зданий четверо подростков нашли и подобрали пять неисправных самоспасателей. Два из них подожгли и взорвали сразу, остальные спрятали неподалеку в кустах.

На свою беду подростки вернулись сюда и на

следующий день. И снова пытались вскрыть спасатели, дожечь на костре. Несчастье произошло при не установленных пока обстоятельствах. Ясно одно - при взрыве спасателя один из подростков получил травму, окончившуюся его смертью. Другой - термический ожог лица и глаз.

### Разыскиваются пропавшие

Ленинск-Кузнецким УВД разыскиваются без вести пропавшие Шарикова Светлана Васильевна, 17.04.47 года рождения, и ее внучка Абросимова Юлия Юрьевна, 07.08.90 года рождения, проживавшие по адресу: ул. К. Либкнехта, 89, которые 5 июня 1997 года уехали от родственников с ул. Краснопитерской и до настоящего времени домой не вернулись.

Приметы пропавших: Шарикова С. В.: рост 160 см, худощавого телосложения, плечи опущенные, лицо овальное, бледное, брови прямые, глаза серые, близорукая, носит очки, губы средней толщены, волосы прямые, темно-русые, седые, короткие, зачесаны назад, голос глухой, зубы ровные, белые. Особые приметы: на спине родинка величиной с горошину.

Была одета: юбка черная шерстяная, спортивная куртка темно-синяя, блузка, черные тапочки китайского производства. При себе имела большую хозяйственную сумку красного цвета, паспорт, свидетельство о рождении внучки, техпаспорт и домовую книгу на дом по ул. К. Либкнехта, 89.

Абросимова Ю. Ю.: рост 120 см, средней полноты, лицо овальное, европейского типа, брови прямые, глаза серые, косоглазие одного глаза, волосы волнистые, светло-русые, короткая стрижка. Сведений об одежде нет.

Граждан, что-либо знающих о местонахождении разыскиваемых, просим сообщить в УВД г. Ленинска-Кузнецкого, каб. N 37 или по телефонам: 2-40-94, 2-40-51, 2-43-81 или 02.

### ДОПОЛНЕНИЕ

к описанию избирательных участков, опубликованному в N 160 и 161 «Городской газеты», по выборам губернатора Кемеровской области 19 октября 1997 г.

### Избирательный участок N 460

Добавить: улица Суворова четные с N 6 по N 14, нечетные с N 3 по N 9.

## ЗАГОТОВКИ ВПРОК

### Варенье из моркови

1 кг очищенной моркови, 1 кг сахара, 2-3 г лимонной кислоты.

Отобрать молодые здоровые корнеплоды с небольшой сердцевинкой, тщательно вымыть, на 4-10 мин. опустить в кипящую воду. Охладить в холодной воде, очистить и нарезать кусочками одинаковой формы. Из половины сахара приготовить 50%-ный сироп. Кипящим сиропом залить нарезанную морковь и оставить на 5-6 ч. Затем довести до кипения, варить 3-5 мин.,

снять с огня и оставить на 10-12 ч. После этого добавить остальной сахар и, помешивая, варить до готовности. Перед окончанием варки добавить лимонную кислоту и щепотку ванильного сахара или кусочек корицы.

### Паста из помидоров и перца

1 кг помидоров, 1 кг сладкого перца, 1 кг лука, соль, сахар.

Зрелые помидоры вымыть и нарезать дольками. Лук очистить и измельчить. Перец очистить от плодоножек и семян и

нарезать мелкими кусочками. Все овощи смешать и распарить в эмалированной кастрюле под крышкой. Потом крышку снять и варить овощи на слабом огне 30-35 мин. Добавить по вкусу соль и сахар и варить до тех пор, пока масса не приобретет консистенцию повидла. Разложить ее в банки в горячем виде и сразу укупать.

### Икра из баклажанов

3 средних баклажана, 2 луковицы, 4 помидора, 2 столовые ложки подсолнечного масла, 1 столовая

ложка зелени петрушки, 1 столовая ложка рубленого укропа, 3-4 дольки чеснока, соль по вкусу.

Баклажаны испечь, положить под гнет между досочками на 30 минут. Помидоры нарезать кубиками. Лук мелко порубить. Чеснок растереть с солью. Баклажаны мелко порубить, смешать с остальными овощами и зеленью, заправить маслом, перемешать и держать до подачи на стол в холодильнике.

### Салат из сладкого перца с помидорами

3-4 плода сладкого перца, 2 луковицы, 3-4 ст. л. растительного масла, 2-3 помидора, соль, моло-

тый перец, зелень петрушки или укропа.

Очищенный лук порезать полукольцами, сладкий перец - соломкой. Положите лук на разогретое масло и когда он станет мягким, но еще не подрумянится, добавьте сладкий перец, залейте 2-3 ст. ложками воды и тушите, закрыв крышкой, 8 минут. Потом положите очищенные от шкурки, нарезанные четвертинками помидоры и еще немного потушите. Заправьте по вкусу солью и перцем, посыпьте укропом. Подавайте в холодном виде.

### Закуска из капусты

1 кочанчик капусты, 5-

7 штук моркови, 1 горсть очищенных долек чеснока, соль.

Кочан капусты разобрать на листья, ополоснуть их водой, опустить на 3-5 минут в кипящую несоленую воду, стяхнуть на дуршлаг, дать стечь. Морковь натереть на крупной терке, смешать с мелко нарубленным чесноком и завернуть в капустные листья в виде сигареток или голубцов. Положить свертки в глубокую посуду, залить кипящим рассолом из расчета 1 столовая ложка соли на 1 литр воды так, чтобы жидкость полностью их покрывала. Через 2 дня закуска из капусты готова.

**А. ПЕТРОВА.**



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской обл.,  
ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

...

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора  
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ N 4997  
Цена одного экземпляра - 600 руб.